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Minderjarigen met een handicap  -  Persoonsvolgende convenanten

Een persoonsvolgend convenant is een budget waarmee een minderjarig persoon met een 
handicap ondersteuning kan inkopen bij een vergunde zorgaanbieder.

Het persoonsvolgend convenant is niet te verwarren met het persoonlijkeassistentiebudget 
voor minderjarigen met een handicap. Persoonsvolgende convenanten worden toegekend 
in meer complexe situaties, waarvoor binnen de reguliere capaciteit geen antwoorden 
gevonden worden. Het gaat om kinderen en jongeren die zeer dringend ondersteuning 
nodig hebben.

1. Hoeveel kinderen en jongeren beschikken vandaag over een persoonsvolgend 
convenant? Graag een opdeling per provincie en per budgetcategorie.

2. Hoeveel persoonsvolgende convenanten werden er in 2022 aan kinderen en jongeren 
ter beschikking gesteld? Graag een opdeling per provincie en per budgetcategorie met 
de vermelding van het totaalbedrag voor deze convenanten.

3. Hoeveel persoonsvolgende convenanten werden er dit jaar (2023) al ter beschikking 
gesteld? Graag een opdeling per provincie en per budgetcategorie. Voor hoeveel 
budget werden deze convenanten ter beschikking gesteld?

4. In het document Indexering 2023 van het Vlaams Agentschap voor Personen met een 
Handicap (VAPH) staat niets over de indexering van persoonsvolgende convenanten.

Wanneer werden deze persoonsvolgende convenanten voor het laatst geïndexeerd? 
Waarom werden deze convenanten niet geïndexeerd in 2023?

5. In de beleids- en begrotingstoelichting van 2023 staat te lezen dat persoonsvolgende 
convenanten enkel kunnen worden ingezet in een multifunctioneel centrum (MFC).

Waarom kan dit enkel ingezet worden in een MFC? Kan de minister meedelen waarom 
een persoonsvolgend convenant bijvoorbeeld niet kan worden ingezet in een 
ouderinitiatief? Wat is de visie van de minister daarover? Is de minister van mening 
dat persoonsvolgende convenanten bijvoorbeeld wel in een ouderinitiatief moeten 
kunnen?

6. Kan de minister een duidelijk overzicht geven van alle zaken die met een 
persoonsvolgend convenant betaald kunnen worden en waarin dat verschilt van het 
persoonlijkeassistentiebudget?

7. Waarin verschilt het persoonsvolgend convenant nog van een 
persoonlijkeassistentiebudget? Komt er voor een voorziening bijvoorbeeld meer 



administratie te pas bij een persoonsvolgend convenant dan bij een 
persoonlijkeassistentiebudget? Zijn er nog verschillen?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 969 van 1 september 2023
van TINE VAN DER VLOET

1. De geconsolideerde cijfers voor de periode van 1 januari 2023 tot 1 juli 2023 zullen 
beschikbaar zijn eind oktober 2023.

2. Voor 2022 werden 124 kinderen geholpen via een persoonsvolgende convenant. In 
onderstaande tabel kan u de cijfers per budgetcategorie en per provincie terugvinden.

*Kinderen met een gemengd budget, begeleiding of specifiek toegekend bedrag

3. De geconsolideerde cijfers voor de periode van 1 januari 2023 tot 1 juli 2023 zullen 
beschikbaar zijn eind oktober 2023.

4. De budgetten voor persoonsvolgende convenanten worden omgezet in 
personeelspunten volgens een vaste omslagsleutel. Deze personeelspunten worden 
vergoed aan de VZA’s of MFC’s volgens de geldende barema’s van de personeelskosten, 
en worden dus als dusdanig permanent en automatisch gekoppeld aan de index bij elke 
spilindexoverschrijding.
Het deel dat omgezet wordt naar werkingsmiddelen wordt niet geïndexeerd.
Indien gevraagd wordt het toegekende budget (deels) in te zetten als PAB, wordt het 
gevraagde bedrag de periode nadien geïndexeerd zoals een PAB.

5. De persoonsvolgende convenanten kunnen zowel ingezet worden bij een vergunde 
zorgaanbieder als multifunctioneel centrum. Deze persoonsvolgende middelen hebben 
als doel om “extra plaatsen” te creëren voor personen die door hun complexe en/of 
dringende zorgvraag geen antwoord dreigen te krijgen in het regulier aanbod of 
waarvan het regulier aanbod beperkt is, dat maar enkele organisaties dit konden 
realiseren.

Budgetcategorie Antwerpen Vlaams-
Brabant

Limburg Oost-
Vlaanderen

West-
Vlaanderen

Verblijf
Hoog frequent met 
dagopvang
(60.259 euro)

35 24 9 17 11

Schoolaanvullende 
dagopvang
(30.273 euro)

2

Schoolvervangende 
dagopvang
(42.658 euro)

4 3

Verblijf GES+
(70.793 euro)

4 2 1

Ander * 4 5 1 2



Een persoonsvolgende convenant is één van de beschikbare instrumenten die een 
intersectorale toegangspoort kan hanteren in dossiers waarin de matching tussen 
vraag en aanbod moeilijk verloopt en die de hoogste prioriteit hebben op de 
wachtlijst. Vervolgens wordt de motivatie tot toekenning van een persoonsvolgende 
convenant voorgelegd aan de IRPC. Het gaat dus om dossiers met 
ondersteuningsnoden waar de andere beschikbare instrumenten voor complexe en 
urgente dossiers (prioritering, bemiddeling, cliëntoverleg, …) uitgeput zijn.

Gezien het doel van de persoonsvolgende convenanten is de inschatting dat op dit 
moment het niet aangewezen lijkt om dit uit te breiden naar ouderinitiatieven.

6. De persoonsvolgende convenanten kunnen bij een vergunde zorgaanbieder of 
multifunctioneel centrum ingezet worden voor volgende ondersteuningsfuncties:

- verblijf in combinatie met dagopvang
- schoolaanvullende dagopvang
- schoolvervangende dagopvang
- verblijf in combinatie met diagnostiek
- verblijf in combinatie met behandeling
- verblijf voor GES+
- mobiele begeleiding
- ambulante begeleiding

Wanneer een persoonsvolgend convenant ingezet wordt als een persoonlijke-
assistentiebudget kunnen de middelen gebruikt worden voor het vergoeden van de 
handelingen van een persoonlijke assistent die in aanmerking komen voor de 
vergoeding met een PAB;

- praktische, inhoudelijke en organisatorische hulp of ondersteuning bij 
huishoudelijke en lichamelijke activiteiten en bij verplaatsingen;

- praktische hulp of ondersteuning bij handelingen van het dagelijks leven in 
verband met schoollopen en werksituatie;

- praktische, inhoudelijke en organisatorische hulp of ondersteuning bij het 
uitoefenen van dagactiviteiten;

- agogische, pedagogische of orthopedagogische begeleiding en/of ondersteuning 
van de persoon met een handicap of zijn ouders, inzonderheid de aanpak van 
specifieke problemen, toekomstplanning, opbouw van een sociaal netwerk, 
begeleiding of ondersteuning voor de gezondheid en veiligheid, coaching, 
ontwikkelingsstimulering bij jonge kinderen, aanleren van zelfredzaamheid en 
andere specifieke vaardigheden;

- bijstand door een doventolk Vlaamse Gebarentaal die niet overeenkomstig 
andere regelingen subsidieerbaar is.

Het gaat hier dus om individuele ondersteuning, geboden door een persoonlijke 
assistent.

Een regulier PAB daarentegen kan, naast voor bovenstaande handelingen van een 
persoonlijke assistent, ook ingezet worden om kortdurende ondersteuning in te kopen 
bij vergunde zorgaanbieders of multifunctionele centra. Het kan dan gaan om 
individuele of collectieve ondersteuning.
Een PAB kan ook ingezet worden voor kortdurende collectieve ondersteuning bij een 
buitenlandse zorgaanbieder, een ouderinitiatief, groene zorginitiatieven of andere 
organisaties die erkend zijn binnen het beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en 
Gezin. 

7. Een bijkomende administratieve stap is dat wanneer de persoonsvolgende middelen 
aangewend worden voor de ondersteuning door een MFC of een vergunde 



zorgaanbieder, de afgesloten dienstverleningsovereenkomst en een aanvraagformulier 
persoonsvolgend convenant door het MFC of de vergunde zorgaanbieder aan het VAPH 
worden bezorgd.

Wanneer de ondersteuning van de jongere met een persoonsvolgend convenant bij een 
MFC of een vergunde zorgaanbieder opgestart wordt, moet de 
begeleidingsovereenkomst en de bijbehorende dagregistraties geregistreerd worden in 
de geïntegreerde registratietool (GIR). Daarnaast verlopen de registratie van 
personeel, voorschotten en afrekeningen via de applicaties en subsidiëringssystemen 
van het VAPH.

Bij het besteden van een PAB is het aan de budgethouder (de wettelijke 
vertegenwoordiger van de jongere) om de hele administratie te regelen: zo moet hij 
zelf overeenkomsten met zorgaanbieders afsluiten en bij het VAPH registreren, zelf 
zorgaanbieders betalen en zelf kosten indienen bij het VAPH. 


